

# 以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

## 争优争先争效 云霄这个村，春节前可以接通自来水了

**本报讯** 这几天，云霄县东厦镇荷中村群众正在抓紧办理自来水入户手续。预计在春节前，荷中村新区将顺利接通管网，近400户群众可以喝上健康水、放心水、安全水。云霄水务公司表示，荷中、荷东两个村不久后将全部接通自来水，告别“山沟水”。

东厦镇荷东、荷中两个村群众用水长期由村自建自管，水源引自村庄附近的梁山山沟，天气直接影响水源，一直以来存在供水不规范、水质差、水量水压不稳等用水问题，用上清澈一点的水全靠“老天爷”赏脸，较大影响了群众的生产、生活。自主题教育开展以来，云霄水务公司结合行业特点，深入践行“四下基层”，用心用情解决群众用水方面“急难愁盼”的问题，用“看得见、摸得着”的变化回应群众的关切和期盼，把解决群众用水问题作为检验主题教育成效的重要标尺。

听民声主动作为。2023年底，云霄水务公司在了解荷东、荷中两个村“用水难”问题后，立即会同县水利局和东厦镇领导，进村入户摸清实际情况。云霄水务公司派出工程部、营业部和水质中心等相关人员，对周边水源及水质情况进行分析，对供水设施、管网管道和用水户数、用水量进行摸底，针对各项用

水问题列出改造清单，召开了“两村”供水管网改造专题会议，根据与相关单位会商结果确定了最终改造方案。

解民忧以学促干。不到十天的时间，改造方案迅速出炉。云霄水务公司立即将解决“两村”用水难题提上日程，水务公司工程部在最短时间内做出施工预算和施工进度安排，争取以最快速度解决群众用水难题。

此次供水施工改造预计投入约200万元，自国道主干管并接，埋设DN160管道1300米延伸入两村供水，整个改造工程环村铺设管道约28公里。供水管网改造完成后，预计将安装新水表组约1600块、解决“两村”约6000人的用水难题。

见实效敢于担当。民有所呼，我有所应。云霄水务公司工程部施工人员，克服寒潮低温的恶劣天气和村道施工环境复杂的不利因素，按计划推动“两村”管网改造工作；营业部为了便利村民办理入户手续，把服务窗口前移到“两村”进行现场办理，真正“面对面”“心贴心”向群众宣传安全用水常识、指导网上缴费业务，贴心的服务获得了大家的赞誉。

目前，云霄水务公司正加快推进施工进度，同步

开展入户手续办理工作。预计在春节前，荷中村新区近400户群众可率先通水。在完成对“两村”的全面供水后，云霄水务公司将增加荷东、荷中两村近1600个自来水用户，每年将增加约30万吨供水量。

问题在一线发现，工作在一线落实。云霄水务公司以学促干，深化拓展“三争”行动，用心为民办实事、倾心为民解难题，扎实推动主题教育走深走实、见行见效，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(来源：云霄水务公司党群部)



东厦镇荷中村群众正在抓紧办理自来水入户手续

## 新春走基层

## 西兰花，从云霄这里，走向韩国

**本报讯** (张洁 陈杭) 绿冠小小似蘑菇，似花非花可食之。眼下正是西兰花收获的季节，在火田镇白泉村的西兰花种植基地里，五十多亩的西兰花迎来丰收，农户增收，喜上眉梢，绿色之“花”前景看好。

走进西兰花种植基地，菜农在田间来回穿梭，采收、装筐、挑菜、搬箱、打包，忙碌的身影和丰收的田野相互映衬，交织成一幅乡村振兴的美丽画卷。

云霄县鸿豪家庭农场负责人朱鸿昌介绍道：“我种了绿菜花有50多亩，每亩有三千多株，正常每株的价格是1块1左右，一亩收成正常是三千多元。”

西兰花又名绿菜花、青花菜，其食用部分为绿色幼嫩花茎和花蕾，营养丰富，含蛋白质、糖、脂肪、维生素和胡萝卜营养成份位居同类蔬菜之首，被誉为“蔬菜皇冠”。朱鸿昌告诉记者，这里土壤肥沃，加上生长期管理措施得当，种植出的西兰花备受国外市场青睐，成为村民致富的“幸福花”。

朱鸿昌说：“绿菜花正常栽种是75天，12月份开始采收，预计可以采收到春节，都有稳定的厂商来收购，都是出口到韩国的。”

如今，看着眼前一大片颗颗饱满的西兰花有了好

收成，朱鸿昌对自己投身农业产业信心满满，对未来发展充满希望：“这里的绿菜花采收结束后，春节一过，准备轮种毛豆。届时也是给厂商收购，出口到韩国。”

产业发展旺，致富劲头足。火田镇把蔬菜产业链建设作为推进经济高质量发展和实施乡村振兴战略的重要抓手，立足资源优势，积极调整农业产业结构，鼓励发展特色农产品种植，助推农业增效、农民增收，使特色产业托起村民的“致富梦”。

## 快看！云霄这里，龙出没

**本报讯** (许颖) 日前，“云霄剪纸”非遗传承人张妙霞老师携手学生，以剪纸这一独特方式迎接新年，为即将到来的甲辰龙年增添吉祥喜庆的氛围。

在剪纸教室，已排列着数十幅祥龙作品。这些作品中的祥龙或卧、或蜷、或盘、或戏，神态各异，灵动活泼，令人喜爱。

剪纸台前，孩子们拿起手中的金色剪刀，恣意发挥自己的创意，一张普普通通的卡纸，在剪刀飞舞间变成了一条条可爱的小纸龙，有和苹果造型搭配的“平安龙”，和元宝搭配的“招财龙”，和牡丹搭配的“富贵龙”，和喜鹊搭配的“报喜龙”等，看起来格外喜庆。

“龙是智慧、勇敢的象征，我们中国人是‘龙的传人’。我把龙的灵动身姿和‘福’字及元宝图案融合在一起，设计了这条‘财福龙’，祝福大家在新的一年里，福气多多，钱财满满！”吴庆玲同学笑着向

记者介绍。

创作期间，张妙霞老师不时与孩子们进行技术交流和造型探讨，师生间你来我往的思想碰撞，让整个剪纸室其乐融融。

今年是张妙霞到云陵工业开发区第一学校开展“非遗”剪纸教学的第12年，从购买教具、布置教室、编写教材……背后是她付出的无数艰辛汗水。所幸功夫不负有心人，孩子们从最简单的临摹，再到独立设计、创作剪纸，一步一个脚印，剪纸的作品形式越来越丰富，表现的对象也越来越传神。

“从七年级开始上第一堂剪纸课，我和同学们就深深被这种‘指尖上的艺术’迷住了，把一张没有生命的剪纸变成有生命的剪纸的过程真是妙不可言，剪纸让我很快乐，感谢张老师将非遗剪纸带给我们。”冯玺睿同学表示。

剪刀作笔绘春秋，纸上乾坤吐虹霓。非遗剪纸让

孩子们在动手制作、动脑创新中，零距离感受到了非遗文化的魅力，也让中华优秀传统文化精神厚植于学生们的心中，在传承创新中“剪”出文化自信。

“剪纸是我们老祖宗留下的艺术瑰宝，应该把它传承下去，发扬光大。在民间，剪纸龙具有镇宅消灾，祈福吉祥的民俗功能。2024年是龙年，我和孩子们准备了八面玲‘龙’、万事兴‘龙’、七巧玲‘龙’、‘龙’重登场、出水福‘龙’、‘龙’福齐天、‘龙’光焕发等吉祥喜庆的中国龙剪纸向新春献礼，祝福大家龙年吉祥、万事如意！”张妙霞说。

(上接第二版)以及造成蔓延扩大和人员伤亡的防火分隔、安全疏散、消防设施等，开展“风险自知、安全自查、隐患自改”活动，场所责任人、管理人要带队开展一次全面自查，并签字确认自查记录(附件)存档备查。

(二)各乡镇要按照基层消防“5+3”必查要求(5个检查重点：“三合一”场所、弱势群体、火源、电动自行车、易燃材料；3项措施：畅通疏散通道、防火墙硬隔离、配备逃生面罩)，整合发动公安派出所、综合执法队伍、网格员等各方力量，重点对城中村、城乡结合部、群租房、老旧小区、沿街门店、“九小场所”、人员密集等场所开展消防安全检查和消防宣传培训。

(三)各乡镇政府、各行业部门要因地制宜开展

区域性、行业性消防安全突出问题整治，聚焦“九小场所”、多业态混合生产经营、人员密集等三类重点场所，开展针对性消防安全检查，及时整改消除火灾隐患，推动提升单位消防管理水平。要集中组织经营场所业主、员工、宿舍管理员、医护人员和护工、物业人员、保安员、基层执法人员和网格员等“七类重点人群”以及乡镇政府专职消防队、村级微型消防站、企业专职消防队“三支处置队伍”开展消防安全培训和应急疏散演练，着力提升初期火灾扑救和疏散逃生能力。

(四)各物业服务企业要定期对物业服务区域内的共用消防设施器材和消防安全标志进行维护保养，规范公共区域电动自行车集中停放和充电管理，严禁电动自行车进楼入户、“飞线充电”、及时清理占

用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道的车辆和障碍物，发动居民群众开展“三清三关”(清理楼道、阳台、厨房可燃杂物，离人关闭电源、火源、气源)，严防因燃放烟花爆竹引发火灾。

(五)任何单位和个人都有维护消防安全、保护消防设施、预防火灾、报告火警的义务。广大群众发现火灾应立即拨打“119”报警，发现火灾隐患可使用“12345”平台进行举报投诉。

各相关部门、单位和广大群众要群策群力、共同行动，确保全县消防安全。